

# ЯРОСЛАВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНАЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ еженедѣльно, отъ  
1½ до 2 печатныхъ листовъ. Цѣ-  
на за годовое изданіе 4 руб.  
сереб.

№ 50.

Подписка принимается въ  
Редакціи, находящейся въ зда-  
ніи Ярославской Духовной Кон-  
систоріи.

12-го ДЕКАБРЯ.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ

1865 ГОДА.

## РАСПОРЯЖЕНІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ. УКАЗЪ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕ- СТВА, САМОДЕРЖЦА ВСЕРОССИЙСКАГО, ИЗЪ СВЯТѢЙШАГО ПРАВИТЕЛЬСТВУЮ- ЩАГО СУНОДА.

*О предоставленіи Епархіальнымъ Архіере-  
ямъ права самимъ увольнять изъ духовна-  
го званія въ свѣтское окончившихъ курсъ  
семинарскаго ученія воспитанниковъ.*

По указу Его Императорскаго Величества,  
Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали

предложеніе Господина Синодальнаго Оберъ-  
Прокурора, отъ 30 минушаго Сентября за  
№ 4929, о томъ, что Государь Императоръ, по  
всеподданнѣйшему докладу его, Г. Оберъ-Про-  
курора, въ 29 день Сентября, въ измѣненіе 92  
ст. Уст. Дух. Конс., согласно съ опредѣле-  
ніемъ Святѣйшаго Синода, Высочайше соизво-  
лилъ постановить слѣдующее правило: окончив-  
шихъ курсъ семинарскаго ученія, но не посту-  
пившихъ на мѣста воспитанниковъ, предоста-  
вить увольнять по просьбамъ изъ духовнаго званія  
въ свѣтское самимъ Епархіальнымъ Прео-  
священнымъ, а по Армейскому вѣдомству Глав-

ному Священнику Арміи и Флотовъ, не испрашивая разрѣшенія Святѣйшаго Синода; о числѣ же уволенныхъ въ теченіи года показывать въ вѣдомости, ежегодно представляемой по ст. 78 Уст. Дух. Конс. Окончившихъ курсъ академическаго ученія увольнять изъ духовнаго въ свѣтское званіе на прежнемъ основаніи, т. е. не иначе, какъ съ разрѣшенія Святѣйшаго Синода.

**П р и к а з а л и:** О вышеизясненномъ Высочайшемъ повелѣніи, къ должному исполненію, дать звать по Духовному вѣдомству печатными указами, а для объявленія во всеобщее свѣдѣніе сообщить Правительствующему Сенату вѣдѣніемъ. Октября 12 дня 1865 года.

## II

### РСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

*Съ изложениемъ правилъ, данныхъ по поводу введенія единства кассы.*

Ярославская Духовная Консисгорія слушала отношеніе Хозяйственнаго Управленія при Святѣйшемъ Синодѣ, отъ 14-го Октября, за № 8535, слѣдующаго содержанія: 1) Духовная Консисгорія, Правленіе и прочія учрежденія духовнаго вѣдомства, по случаю введенія единства кассы, съ 1-го Января 1866 года не дол-

жны имѣть у себя на рукахъ ни какихъ суммъ назначенныхъ на удовлетвореніе смѣтныхъ расходовъ изъ Государственнаго Казначейства, а потому имъ слѣдуетъ, всѣ остатки отъ суммъ, назначенныхъ по смѣтѣ 1865 года, передать къ 1-му Января 1866 года въ мѣстные Казначейства, обязанные удовлетворять смѣтные расходы 1866 года подобно расходамъ 1865 года, по ассигновкамъ тѣхъ учреждений; при чемъ надлежитъ указать Казначействамъ, къ какимъ именно статьямъ росписанія относятся передаваемые остатки. Не подлежатъ передачѣ въ казну остатки отъ суммъ, полученныхъ изъ казны, на содержаніе Архіерейскихъ домовъ, Каедральныхъ Соборовъ, Лавръ и Монастырей. 2) Всякое требованіе изъ мѣстнаго Казначейства денегъ съ 1-го Января 1866 года должно быть написано на одной изъ бланковъ препровождаемыхъ ассигновокъ, за исключеніемъ требованій по содержанию городского и сельскаго Духовенства, которое будетъ получать жалованье на прежнемъ основаніи, подъ росписки довѣренныхъ отъ причтовъ лицъ. 3) Ассигновки составляются, какъ сказано въ правилахъ, на имя одного лица; если же одному и тому же лицу причитаются выдачи по двумъ или нѣсколькимъ статьямъ смѣты, то по каждой статьѣ составляется отдѣльная ассигновка. 4) Къ каждой ассигновкѣ должны быть приложены надлежа-

шіе документы, на которыхъ требованіе основано, а какіе именно, о томъ указано въ правилахъ о назначеніи денежныхъ выдать. Если въ числѣ документовъ находятся счета, квитанціи и росписки, то они прилагаются непремѣнно въ подлинникѣ. Документы сіи слѣдуетъ вписывать въ реестръ, на оборотѣ ассигновки. 5) На бланкѣ ассигновки выставляется смѣтный періодъ, т. е. тотъ годъ, на который назначена къ расходованію извѣстная сумма, (1866 г.) параграфъ (§) и статья смѣты, при чемъ прописывается содержаніе (текстъ) этой статьи, далѣе означается: къмъ и на какое Казначейство ассигновка выдается, кому и за что выдача причитается и если при этомъ какая либо часть денегъ удерживается, то сколько именно и куда слѣдуетъ ее обратить, съ запискою на приходъ. Общая выписываемая по ассигновкѣ въ расходъ сумма, т. е. сумма, выдаваемая на руки вмѣстѣ съ вычетами, показывается въ самомъ текстѣ ассигновки прописью, и независимо отъ того—въ заголовкѣ, съ правой стороны цифрами. На талонѣ ассигновки (такъ называется правая часть ея) означается также смѣтный періодъ, §, статья смѣты и текстъ ея; за тѣмъ прописывается кратко: кому, изъ какого Казначейства и какая сумма дѣйствительно должна быть выдана. На талонѣ ассигновки прописывается та только сумма, которая дѣй-

ствительно причитается къ выдать предъявленнаго талона, за исключеніемъ вычетовъ. 6) Ни въ ассигновкахъ, ни въ прилагаемыхъ къ нимъ документахъ подчистокъ не допускается, въ случаѣ же ошибки, неправильно написанное зачеркивается, и то, что написать было нужно, надписывается сверху, что и оговаривается порядкомъ установленнымъ для веденія счетовъ. 7) Дабы предупредить возможность отсылки въ Казначейство подложныхъ ассигновокъ, бланки ихъ должны быть хранимы и употребляемы подъ непосредственною отвѣтственностію лица избраннаго начальствомъ учрежденія. Ассигновки должны быть переплетены и при выдать лѣвая ихъ часть оставляется въ корешкѣ, чѣмъ облегчается самый учетъ бланковъ; для учета сего, лицу хранящему бланки долженъ быть данъ начальствомъ памятный реестръ, въ которомъ должны расписываться дѣлопроизводители принимающіе бланки съ талонами, для изготовленія ассигновокъ и отмѣчаться испорченные бланки, возвращаемые лицу хранящему ихъ. 8) Когда ассигновка будетъ окончательно подписана, то она съ талономъ хранится у бухгалтера, или приходорасходчика, впредъ до явки кредитора казны, т. е. того лица, которому слѣдуетъ получить деньги. По явкѣ кредитора казны дѣлопроизводитель (которому личность кредитора казны извѣстна по полученнымъ отъ него документамъ) зая-

влетать о томъ бухгалтеру или приходорасходчику, который ассигновку заноситъ въ журналъ, а расходъ по ней назначенный вписываетъ въ расходную книгу; на самой ассигновкѣ выставляются №№ статьи бухгалтерскаго или несоходящаго журнала и №№ учетнаго реэстра бланковъ; и по отдѣленіи отъ нея талона, отсылаетъ оную по принадлежности въ мѣстное Губернское Казначейство при разсылной книгѣ и въ запечатанномъ конвертѣ, по общеустановленному для разсылки бумагъ порядку, а талонъ выдается дѣлопроизводителю подъ росписку въ журналѣ (9) Принятый отъ бухгалтера, или приходорасходчика, талонъ передается дѣлопроизводителемъ кредиторѣ казны, подъ росписку въ дѣлѣ: за тѣмъ кредиторъ можетъ получить изъ Казначейства причитающуюся ему сумму, не ранее, какъ на другой день послѣ отсылки ассигновки въ кассу. (10) Въ видахъ предотвращенія неправильныхъ выдачъ Казначействами суммъ по талонамъ, пересылаемымъ къ кредиторамъ казны по почтѣ, распорядительныя Управленія, въ ассигновкѣ, по которой талонъ долженъ быть отосланъ кредиторѣ казны, по почтѣ, должны оговорить въ концѣ: «талонъ высланъ кредиторѣ по почтѣ.» Казначейство же удовлетворяетъ кредиторѣ казны, по предъявленіи ими такихъ талоновъ, не иначе, какъ по удостовѣреніи на талонѣ личности получателя начальствомъ

его или Полиціей. Ответственность за выдачу талоновъ дѣйствительно тѣмъ лицамъ, коимъ деньги въ выдачу слѣдуютъ, остается на однихъ составителяхъ ассигновокъ. Каѳедральные соборы, Архіерейскіе дома, Лавры и монастыри, на основаніи ст. Прав. о назн. денежн. выдачъ по вѣдомству Святѣйшаго Синода, препровожаютъ въ мѣстныя Контрольныя Учрежденія, по истеченіи каждаго полугодія, въ расходахъ, произведенныхъ изъ отпущенной имъ суммы, краткіе счета, по данной формѣ, и за тѣмъ никакой отчетности въ другой формѣ не подлежатъ. Приказали: объ изложенномъ въ отношеніи Хозяйственнаго Управленія при Святѣйшемъ Синодѣ дать знать по Епархіи чрезъ Епархіальныя вѣдомости.

### III

## ИЗВѢСТІЯ И ОБЪЯВЛЕНІЯ.

О ПРОДОЛЖЕНІИ ИЗДАНІЯ ЖУРНАЛА  
 „РУКОВОДСТВО ДЛЯ СЕЛЬСКИХЪ  
 ПАСТЫРЕЙ.“  
 ВЪ 1865 ГОДУ.

Журналъ «Руководство для сельскихъ пастырей», издаваемый, по благословенію Святѣйшаго Синода, при кievской духовной семинаріи, продолжится и въ слѣдующемъ 1866 году, и начнетъ съ 1-го генваря седьмой свой годъ.



Въ этомъ журналѣ специально и исключительно предназначенномъ для сельскихъ пастырей, будетъ помѣщаемо все, что можетъ и должно быть интереснымъ для нашего сельскаго духовенства. Избравъ однажды особенную цѣль—способствовать сельскимъ пастырямъ въ ихъ высочайшемъ служении строителей таинъ Божіихъ и въ многотрудной обязанности учителей народныхъ, а также быть органомъ ихъ дѣятельности, ихъ желаній и потребностей, «Руководство для сельскихъ пастырей» будетъ имѣть въ виду эту цѣль неизмѣнно; поэтому и въ слѣдующемъ году оно будетъ издаваться по той же программѣ и въ томъ же направленіи, какихъ держалось до сихъ поръ.

Въ составъ «руководства для сельскихъ пастырей», по программѣ, утвержденной Святѣйшимъ Синодомъ, будутъ входить:

I Поученія къ простому народу различнаго содержания: догматическаго, нравственнаго, обрядоваго и проч., а также извлечения и выписки изъ твореній св. отцовъ, въ которыхъ говорится о священствѣ и которыхъ нѣтъ въ большей части сельскихъ церковныхъ библиотекъ.

II Исслѣдованія о разныхъ церковныхъ и духовно-нравственныхъ предметахъ, приспособительныя къ потребностямъ сельскаго священника какъ въ церковной проповѣди, такъ и въ частныхъ его бесѣдахъ съ прихожанами.

III Произведенія проповѣднической литературы прежняго времени, преимущественно тѣ, которыя отличаются своего рода современностью, простотою и общепонятностію.

IV Оригинальныя статьи по части отечественной церковной исторіи, а также материалы, относящіяся къ ней, съ надлежащею ихъ обработкою. Изъ материаловъ избираются исключительно тѣ, которые по содержанию своему могутъ имѣть какое либо отношеніе къ потребностямъ священника или его паствы.

V Забѣчанія, совѣты и наставленія, пригодныя сельскому священнику въ разныхъ случаяхъ его пастырской жизни и дѣятельности. И во 1-хъ забѣчанія касательно управленія богослуженія, благочинія церковнаго, совершенія таинствъ, обращенія съ прихожанами, отношенія къ иновѣрцамъ и т. под. Во 2-хъ, замѣтки о характеристическихъ чертахъ простаго народа и о томъ, какъ пользоваться ими для успѣшнаго дѣйствованія на нравственность прихожанъ. Въ 3-хъ, свѣдѣнія о благочестивыхъ мѣстныхъ обычаяхъ и учрежденіяхъ, а также о предрасудкахъ, суевѣріяхъ, противныхъ духу православной вѣры и церкви, съ указаніемъ, когда нужно, историческаго происхожденія тѣхъ и другихъ. Въ 4-хъ, замѣтки касательно обученія въ сельскихъ школахъ дѣтей прихожанъ, материалы для уроковъ въ церковно-приходскихъ школахъ

и соображенія о первоначальномъ воспитаніи дѣтей священно и церковно—служительскихъ. Въ 5-хъ, библиографическія статьи о вновь выходящихъ книгахъ, особенно пригодныхъ сельскому священнику, и замѣтки по поводу журнальныхъ статей, касающихся сельскаго духовенства въ какомъ бы то ни было отношеніи.

Сверхъ того иногда сообщаются: 1) общія замѣчательныя извѣстія, касающіяся русской церкви и въ частности—свѣдѣнія о достойныхъ вниманія распоряженіяхъ, учрежденіяхъ и церковныхъ событіяхъ въ разныхъ епархіяхъ. Эти свѣдѣнія будутъ извлекаемы частію изъ епархіальныхъ вѣдомостей, преимущественно же изъ корреспонденціи иноепархіальныхъ сотрудниковъ редакціи. 2) Свѣдѣнія о положеніи единовѣрцевъ нашихъ въ Австріи и Турціи, и наконецъ 3) извѣстія и сужденія о замѣчательныхъ религиозныхъ явленіяхъ и перемѣнахъ въ католическомъ и протестантскомъ обществахъ

Само собою разумѣется, что невозможно дать въ одинъ годъ полный объемъ всѣмъ указаннымъ отдѣламъ въ журналѣ, выходящемъ еженедѣльно, безъ опредѣленныхъ рубрикъ. Развѣе того или другаго отдѣла указывается современными потребностями пастырей и пасомыхъ; поэтому главное вниманіе будетъ обращено на рѣшеніе такихъ вопросовъ, которые вызываются текущими обстоятельствами; впрочемъ, для

того, чтобы журналъ нашъ могъ доставить сельскимъ пастырямъ руководительное и образовательное чтеніе не для одного только года, но и на будущее время, въ немъ не будутъ оставлены безъ вниманія и другія задачи его, обозначенныя въ программѣ.

Статьи постороннихъ сотрудниковъ, соотвѣтствующія цѣли и характеру изданія, будутъ помѣщены съ благодарностію и вознагражденіемъ. Къ участию въ изданіи приглашаются всѣ, кому дорого благо церкви и народа русскаго, кому знакомы бытъ и нужды сельскаго духовенства и духовно-нравственныя потребности простаго народа, особенно же священники.

«Руководство для сельскихъ пастырей» выходитъ еженедѣльно отдѣльными номерами, въ 8-ю долю листа, въ объемѣ отъ одного до двухъ съ половиною печатныхъ листовъ. Годовое изданіе составитъ три тома, каждый приблизительно изъ 25-ти печатныхъ листовъ, съ особымъ оглавленіемъ и особенною нумераціею страницъ. (Въ 1860 году годовое изданіе состояло изъ 90, въ 1861 изъ 102 листовъ, въ 1862 болѣе чѣмъ изъ 110 листовъ, въ 1863 изъ 125 листовъ, въ 1864 году изъ 128 листовъ съ лишнимъ. Около этого же числа листовъ будетъ выпущено и въ текущемъ 1865 году.

*Подписная цѣна на мѣсяць 4 руб., съ доставкою на домъ и пересылкою во всѣ*

*мѣста внутри Россіи 5 рублей серебромъ. Плата за журналъ по оффиціальнымъ требованіямъ, какъ-то: отъ консисторій, духовныхъ правленій и блаочинныхъ, можетъ быть, по примѣру прежнихъ годовъ разсрочена до сентября 1866-го года.*

Въ редакціи находятся также экземпляры «Руководства для сельскихъ пастырей» за 1860, 1861, 1863, 1864 и 1865-й годы. Желающіе могутъ получать оныя въ бумажномъ переплетѣ, по обыкновенной цѣнѣ съ пересылкою 5 р. серебромъ. Подписчикамъ рекомендуемъ обращаться съ своими требованіями преимущественно: въ редакцію «Руководства для сельскихъ пастырей,» въ Кіевѣ.

Редакція «Руководства для сельскихъ пастырей,» заботясь объ улучшеніи своего изданія по внутреннему его содержанію, въ то же время употребляетъ зависящія отъ нея мѣры къ своевременной и аккуратной высылкѣ подписчикамъ № № журнала; гг. же подписчиковъ, живущихъ вдали отъ почтовыхъ конторъ, покорнѣйше проситъ, чтобы они, во 1-хъ, сами озачивались выборомъ мѣстъ и лицъ, при посредствѣ которыхъ могли бы своевременно и аккуратно получать номера журнала, во 2-хъ, чтобы въ адресахъ своихъ означали губерніи, уѣзды и село, куда слѣдуетъ высылать журналъ, в разборчиво прописывали званіе и фамилію по-

лучателя. Въ случаѣ неполученія подписчиками какихъ нибудь № № журнала, редакція покорнѣйше проситъ обращаться къ ней съ своими требованіями, которыя немедленно будутъ удовлетворяемы, по примѣру прежнихъ годовъ, если только, по справкѣ съ почтовымъ вѣдомствомъ, окажется, что вторично требуемые № № дѣйствительно не досланы.

## О Б Ъ    И З Д А Н І И ТУЛЬСКИХЪ ЕПАРХІАЛЬНЫХЪ ВѢДОМОСТЕЙ ВЪ 1866 ГОДУ.

Изданіе Т. Е. В., по благословенію Св. Синода предпринятое въ 1862 году, съ цѣлію знакомить, по мѣрѣ возможности, читателей со всѣмъ, что есть замѣчательнаго въ Тульской епархіи въ церковно-религіозномъ отношеніи, и постепенно выяснять современныя нравственныя потребности пастырей и пасомыхъ, **БУДЕТЬ ПРОДОЛЖАТЬСЯ И ВЪ НАСТУПАЮЩЕМЪ 1866 ГОДУ**, по утвержденной Св. Синодомъ слѣдующей программѣ:

въ оффиціальной части

**ТУЛЬСКИХЪ ЕПАРХ. ВѢДОМОСТЕЙ**

будутъ помѣщаемы:

**I РАСПОРЯЖЕНІЯ НАЧАЛЬСТВА.**

а) Высочайшіе Манифесты и повелѣнія по



духовному ведомству, указы и распоряжения Св. Синода, какъ общіе, такъ и относящіяся собственно къ Тульской епархіи.

б) Указы и правительственныя распоряженія, прежде обнародованные и имѣющіе особенную важность по мѣстнымъ и временнымъ обстоятельствамъ духовенства Тульской епархіи, вполнѣ, или въ извлеченіи.

в) Распоряженія епархіальнаго начальства, касающіяся всей епархіи, или значительной части оной, и требованія отъ подвѣдомственныхъ мѣстъ разныхъ свѣдѣній.

### II. ИЗВѢСТІЯ.

а) О новыхъ духовныхъ учрежденіяхъ, о перемѣнѣ высшихъ правительственныхъ лицъ духовнаго ведомства, о Высочайшихъ наградахъ и изъявленіи благодарности отъ Св. Синода, епархіальнаго и духовно-училищнаго начальства, преимущественно по Тульской епархіи.

б) Извлеченія изъ отчетовъ по разнымъ частямъ епархіальнаго управления.

в) Свѣдѣнія о богоугодныхъ подвигахъ и пожертвованіяхъ, о постройкѣ и освященіи церквей, объ улучшеніи церквей, объ улучшеніи быта духовенства, объ особенныхъ замѣчательныхъ происшествіяхъ въ епархіи.

г) Свѣдѣнія о библиотекахъ при церквахъ, о состояніи существующихъ подъ руководствомъ

духовенства школъ, объ открытіи новыхъ, о содѣйствіи духовенства народному образованію, объ успѣхахъ грамотности въ народѣ, объ открытіи и о дѣйствіяхъ при церквахъ попечительствъ.

### III. ОБЪЯВЛЕНІЯ И ВЫЗОВЫ.

а) Объявленія о праздныхъ священно-церковно-служительскихъ мѣстахъ при церквахъ, о постройкахъ и подрядахъ по епархіальному ведомству.

б) Объявленія семинарскаго правленія по дѣламъ, или касающимся большей части епархіальнаго духовенства, или интереснымъ для него.

в) Вызовъ просителей и лицъ духовнаго званія въ консисторію, въ попечительство о бѣдныхъ духовнаго званія, въ семинарское правленіе, на основаніи существующихъ постановленій.

г) Приглашенія къ участию въ благотельныхъ предпріятіяхъ и на помощь страждущимъ.

### ВЪ ПРИБАВЛЕНІЯХЪ КЪ ТУЛЬСКИМЪ ЕПАРХ. ВѢДОМОСТЯМЪ

будутъ помѣщаемы:

1) Краткія выписки изъ твореній св. отцевъ и писателей духовныхъ, имѣющія отношеніе къ духовнымъ нуждамъ паствы и къ руководству пастырей по мѣстнымъ и временнымъ обстоятельствамъ.

2) Объясненіе паремій, апостоловъ и евангелій, переводъ синаксарей, изложеніе содержа-



нія службъ церковныхъ, или ихъ переводъ съ греческаго языка.

3) Указаніе для священно-служителей предметовъ, о коихъ въ дни праздничные, воскресные и постные пужно предлагать поученія народу, смотря по его мѣстнымъ недугамъ нравственнымъ, а также наставленія, какимъ образомъ благоуспѣшнѣ преподавать такія поученія.

4) Описаніе по частямъ всего, что въ епархіи есть особенно примѣчательнаго, касательно историческихъ событій и древностей церковныхъ, церквей, св. иконъ, уварей, крестныхъ ходовъ и проч.

5) Свѣдѣнія о религіозно-нравственномъ бытѣ народа, съ основанными на опытѣ соображеніями о мѣрахъ къ религіозно-нравственному воспитанію его.

6) Педагогическія замѣчанія относительно физическаго, умственнаго и нравственнаго воспитанія дѣтей, какъ въ школахъ, такъ и въ домахъ родителей.

7) Лучшія изъ поученій и бесѣдъ, произнесенныхъ по разнымъ мѣстамъ епархіи, особенно опыты простыхъ наставленій для поселянъ.

8) Воспоминанія о личностяхъ, оставшихъ по себѣ добрую память въ извѣстномъ краѣ высокими чертами личнаго характера, плодотворнымъ участіемъ въ дѣлѣ духовнаго развитія народа, служеніемъ бѣдному человѣчеству,

также некрологи замѣчательныхъ въ епархіи должностныхъ лицъ и священно-служителей.

9) Назидательныя размышленія, духовные совѣты, примѣры благочестія въ различныхъ состояніяхъ и обстоятельствахъ жизни.

10) Лучшія статьи общаго духовно-литературнаго содержанія.

11) Общепользныя свѣдѣнія, популярно изложенныя, по естественнымъ наукамъ, преподаваемымъ въ семинаріи. Свѣдѣнія сіи будутъ касаться тѣхъ предметовъ, которые или суевѣрно, ко вреду вѣры и нравственности, истолковываются народомъ, или знаніе которыхъ особенно нужно духовенству въ его домашнемъ быту и въ его отношеніи къ пасомымъ.

12) Указаніе назидательныхъ или полезныхъ въ другомъ какомъ либо отношеніи для простаго народа книгъ, съ краткимъ показаніемъ ихъ содержанія, также указаніе замѣчательнѣйшихъ статей въ духовныхъ періодическихъ изданіяхъ.

Редакціею Т. Е. В. въ 1866 году будутъ завѣдывать: инспекторъ семинаріи, архимандритъ Модестъ, въ качествѣ отвѣтственнаго редактора, и профессоры священникъ Александръ Ивановъ и Василій Шумовъ.

Редакція проситъ содѣйствія сочувствующихъ ея стремленіямъ лицъ и надѣется найти себѣ содѣйствіе со стороны духовенства Туль-

ской епархii. Содѣйствіе, какого себѣ желаетъ Редакція, можетъ состоять:

1) Въ присылкѣ вполне обработанныхъ статей, соответствующихъ по своему содержанію программѣ Вѣдомостей.

2) Въ присылкѣ въ подлинникъ или вѣрныхъ копійхъ грамотъ или документовъ, старыхъ записокъ, интересныхъ въ историко-статистическомъ или въ другихъ отношеніяхъ, замѣтокъ или приписокъ на какихъ либо книгахъ или вещахъ, могущихъ быть интересными для благочестивыхъ или ученыхъ читателей. Присланные акты и записки, по минованіи въ нихъ нужды, будутъ съ благодарностію возвращены по принадлежности.

3) Въ сообщеніи матеріаловъ для употребленія въ дѣло Редакцію. Сюда могутъ относиться необработанныя, въ литературномъ отношеніи, замѣчанія о какихъ либо событіяхъ и дѣйствіяхъ, гдѣ показываются церковно религіозное или противное тому направленіе народа, высокія нравственныя черты какой либо части народа, или одной личности, поразительныя явленія милости или суда Божія, особые случаи обращенія на путь спасенія или соврашенія съ онаго, народныя вѣрованія и направленія, имѣющія нужду въ поддержаніи или руководствѣ, а равно предразсудки и заблужденія, которыя нужно истреблять; сообщеніе извѣстій о появленіи новыхъ или объ особыхъ усліяхъ старыхъ расколочителей, съ указаніемъ образа ихъ мыслей и дѣйствованія и, если можно, мѣръ противъ нихъ; заявленіе вопросовъ и недоумѣній относительно какихъ либо религіозныхъ пред-

метовъ или практики пастырской, описаніе обычаевъ мѣстныхъ. благотворныхъ или вредныхъ для вѣры и нравственности, замѣчательныхъ иконъ, утвари церковной, крестныхъ ходовъ, также сообщеніе свѣдѣній объ участіи духовенства въ земскихъ учрежденіяхъ, о дѣйствіяхъ церковныхъ попечительствъ, и вообще сюда принадлежатъ все то, что можетъ имѣть какой либо интересъ для читателей Епархіальныхъ Вѣдомостей.

Тульскія Епархіальныя Вѣдомости въ 1866 году будутъ выходить по прежнему отдѣльными номерами въ 8 долю листа, дважды въ мѣсяцъ 1-го и 15-го числа. Каждый номеръ будетъ заключать въ себѣ отъ 4-хъ до 5-ти листовъ.

*Цѣна годовому изданію прежняя ПЯТЬ руб. сереб*

**ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ** въ редакціи Тульскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей, при Тульской духовной семинаріи, въ Т. консисторіи, духовныхъ правленіяхъ, духовныхъ училищахъ и у благочинныхъ Тульской губерніи.

Иногородные подписчики благоволятъ адресоваться прямо въ Редакцію Тульскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей, четко и обстоятельно обозначая свое званіе, имя, фамилію и мѣсто жительства.

Полные экземпляры Т. Е. В. за прежніе годы можно получать по уменьшенной цѣнѣ, а именно по 3 руб. за каждый.

Отвѣтственный Редакторъ, инспекторъ семинаріи,  
Архимандритъ Модестъ.

Редакторъ А. Крыловъ.

*Дозволено цензурою. Ярославль. 21-го Ноября 1865 года.*

Въ Типографіи Г. Фалькъ.

# ЯРОСЛАВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ еженедельно, отъ  
1½ до 2 печатныхъ листовъ.  
Цена за годовое изданіе 4 руб.  
сереб.

№ 50.

Подписка принимается въ  
Редакціи, находящейся въ зда-  
ніи Ярославской Духовной Кон-  
систоріи.

12-го ДЕКАБРЯ. ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ. 1865 ГОДА

## С Л О В О

прѣдъ присягою для избранія дол-  
жностныхъ лицъ изъ Дворянскаго  
сословія Ярославской губерніи (\*).

*Рече Господь къ Моисею: собери Ми  
мужей отъ старѣйшихъ Израилевыхъ, изъ  
же ты вѣси, яко тѣи старѣйшии суть  
люди и книжцы: и да приведешъ ихъ къ  
скинии свидѣнія, и азъ буду тамо и воз-*

(\*). Произнесено Ректоромъ Семинаріи А. І.

10 Дек. 1865 года.

глаголю. (Числ. XI. 16). Такъ говорилъ Богъ  
вождю народа Израильскаго! „Собери, говоритъ  
Онъ, достойныхъ мужей изъ высшаго сословія  
въ народѣ, которыхъ ты знаешь, какъ почет-  
нѣйшихъ и образованнѣйшихъ, и приведи ихъ  
ко храму. Я буду тамъ и буду говорить.“

Вотъ предначертаніе выборовъ благородна-  
го сословія на общественныя должности, кото-  
рыя и нынѣ должны совершаться въ томъ же  
духѣ, въ какомъ совершались и тогда, такъ  
какъ ихъ начало лежитъ въ вѣчной волѣ Бо-  
жіей и освящено и утверждено Его всецель-  
нымъ словомъ.



Именитые мужи!

Благородство вашего званія и соединенное съ нимъ высшее образованіе ума и соотвѣтственное сему воспитаніе сердца, знаніе различныхъ условій быта общественнаго, оказанныя уже Престолу и Отечеству ваши заслуги, и особенно высокое довѣріе къ вамъ Благочестивѣйшаго Самодержца, облечшаго васъ правомъ избирать изъ среды своей представителей вашего сословія,—не служатъ ли уже сами по себѣ твердымъ ручательствомъ въ совершенно точномъ и истинно благотворномъ исполненіи вами тѣхъ обязанностей, къ коимъ вы теперь призываетесь? И потому требуется ли еще для васъ какое поученіе? О, если бы я предложилъ вниманію вашему слово свое, человѣческое немощное слово, которое способно иногда хвалить то, что не стоитъ похвалы, а охуждать напротивъ то, что достойно полнаго одобренія и сочувствія, тогда конечно, да умолкнутъ уста, дерзнувшія учить тѣхъ, которые, можетъ быть, и не требуютъ, да кто учить ихъ. Но съ сего священнаго мѣста не иное слово и можетъ и должно быть провозглашаемо, какъ только *Слово Божіе*, изрекающее одни вѣчно непреложныя истины—*Слово Христа Спасителя*, столько же благое и утѣшительное для людей правыхъ, сколько оно строго и страшно для виновныхъ, которое ни для кого нелицеприятно,

а спасительно для всѣхъ. Поэтому и при настоящемъ случаѣ да возвѣстится оное слово, ни для кого не излишнее, но для васъ, Благородные мужи! особенно нужное, и да будетъ сей глаголь Господень напутствіемъ для васъ въ томъ дѣлѣ, къ коему вы должны приступить!

*Азъ буду тамо...* Господь самъ хочетъ присутствовать при избраніи старѣйшинъ народа, самъ хочетъ благословить дѣло, на которое избираются они, освятить ихъ мысли и чувства къ достойному совершенію служенія, утвердить ихъ силы на подвигъ общественной службы. *Азъ буду тамо...* А здѣсь? Не Онъ же ли Всемогущій и Всевѣдущій—присутствуетъ и здѣсь, подъ сѣнію невидимой святыни? Не Онъ же ли готовъ освятить и вашу душу силою и дѣйствіемъ своей благодати, утвердить и васъ на подвигъ знаменіемъ Честнаго и Животворящаго Креста, предъ которымъ вы должны произнести слово клятвенное въ неизмѣнной вѣрности своему долгу? А сознавая присутствіе Господа, предъ лицемъ Его и готовясь обдѣлаться силою свыше для совершенія благаго дѣла, не должны ли мы, въ благоговѣніи, подobaемъ мѣсту селенія славы Божіей, и Его святыни, глубоко раздумать и о томъ, какъ бы намъ не устраситься присутствія Господня, какъ бы не посрамиться предъ Его величіемъ, какъ бы вмѣсто милости, не подвергнуть себя гнѣву



Его за дерзновенное призываніе Его святейшаго имени? *Азъ буду тамо и возлагаю...* Предъ вами. Слуш! раскроется священная книга живота вѣчнаго. Въ Святомъ Евангеліи—слово Господа и Владыки вашего, всегда живое и дѣйствіе, поучающее насъ не только въ вѣрѣ и благочестіи, но и должному выполненію нашихъ обязанностей гражданскихъ и общественныхъ. Здѣсь раздается гласъ свыше о тѣхъ высокихъ добродѣтеляхъ, которыя такъ необходимы на всѣхъ степеняхъ общественнаго служенія: въ немъ найдете вы слово и о безкорыстіи, и о правдѣ, о самоотверженіи и покорности власти и закону, и о всеобъемлющей любви, которыя должны отличать каждого посвятившаго себя на святое дѣло—устроенія блага ближняго. И—согласитесь, кому изъ насъ не желательно, чтобы этотъ спасительный голосъ слышался въ насъ всегда, чтобы онъ звучалъ въ нашемъ сердцѣ сильнѣе, чѣмъ какъ вопіють въ насъ противныя Закону Божию и христіанской совѣсти грѣховныя овлеченія нашей природы, чтобы онъ не заглушался житейскими расчетами, пристрастіемъ къ свойству и дружбѣ, мірскою суетою, но вѣрно и нелицемѣрно возвѣщалъ намъ и чрезъ насъ истину и правду? Положите же въ сердцахъ своихъ, мужи именитые, твердый обѣтъ предъ Господомъ—

совершить дѣло, къ которому теперь призываетесь, такъ, какъ бы вы его совершили предъ Всевидящимъ Окомъ самаго праведнаго Судии. *Усмотрите* въ средѣ своей *мужья мудрыя, сильныя словами и дѣломъ и болющая Бога* (Исх. XVIII. 21), и единодушно вѣрьте имъ попеченіе о вашемъ благѣ и о благѣ всей страны. Совершите сіе дѣло, какъ дѣло, именно Божіе, а не человѣческое: Не забудьте грозное слово, сказанное Моисею предъ избраніемъ старѣйшинъ Израиля: *Азъ буду тамо и возлагаю*. Аминь.

## ЦАРСТВО ИЗРАИЛЬСКОЕ.

(Очеркъ составленный на основаніи Пророческихъ писаній, Амоса и Осіа).

(Продолженіе).

И все блага вещественныя и духовныя Господь Іегова даровалъ народу Израильскому для того, чтобы его только знать предъ всеми племенами земли (Ам. III, 2), чтобы онъ былъ народомъ Его, а Іегова былъ Богомъ его (Осіа II, 23), чтобы отношенія между Іеговой и избраннымъ народомъ Его были столь же тѣсны и близки, какъ тѣсны и близки отношенія между собою у вѣрныхъ супруговъ (116); отношенія эти должны быть вѣчно и должны поддерживаться нравственной чистотой и совершен-

ствомъ народа (—19—20). Но какъ же отвѣ-  
тилъ избранный народъ на всѣ попеченія Jeho-  
вы о немъ? *Блудодѣствуетъ, блудодѣст-  
вуетъ, земля сія отступивъ отъ Іеговы*  
(Осія 1, 2), говоритъ Іегова, Которому Изра-  
ильскій народъ такъ много обязанъ, Который  
забытъ и оставленъ неблагодарнымъ народомъ.  
Высокій, чистый и животворный духъ религіи  
Іеговы уже не оживляетъ народа. Отвергнувъ  
служеніе Іеговы, народъ сдѣлалъ государствен-  
ной религіей почитаніе тельца. Эта религія съ  
своимъ недостойнымъ жречествомъ и со своимъ  
чувственнымъ направленіемъ не способна была  
содѣйствовать нравственному возрожденію на-  
рода и предохранять духъ народа отъ разру-  
шительнаго вліянія пороковъ того времени.  
Эту истину сильно и ясно проповѣдывали Про-  
роки и въ грѣхахъ Іеровоама, сына Наватова,  
видѣли главный корень всѣхъ золъ. По этому  
Осія восклицаетъ: *Мерзость телецъ твой,  
Самарія! Пылаетъ гнѣвъ Мой на нихъ; дол-  
го ли они не будутъ сносить чистоты?  
Ибо произведеніе Израилево и онъ, въ це-  
пу, обратится Самарійскій телецъ. Пое-  
лику вътрѣ съютъ, то еихъ и пожнутъ;*  
(Осія VIII, 5—7.). Въ этомъ характерѣ госу-  
дарственной религіи лежала уже главная при-  
чина, почему это царство все болѣе и болѣе  
погружалось въ идолопоклонство. Дѣйствитель-

но кромѣ государственной религіи или служе-  
нія тельцу, о которомъ Пророки Амось и Осія  
говорятъ во многихъ мѣстахъ (Ам. III, 14, IV  
4, V, 5; Осія VIII, 5—7; X, 5—15; XIII,  
1), въ ихъ писаніяхъ есть много указаній и на  
другія языческія суевѣрія. Въ самой Самаріи,  
еще при Іоахазѣ, вошелъ въ употребленіе культъ  
Астарты (4 Цар. XIII, 6.). Но еще болѣе рас-  
пространилось это безнравственное идолослу-  
женіе въ роскошное и богатое царствованіе Іе-  
ровоама II. Безнравственность до того распро-  
странилась въ царствѣ 10 колѣнъ, что удовле-  
твореніе ей возведено было въ религіозный об-  
рядъ и постыдное служеніе Астартъ, соверша-  
лось народомъ публично во многихъ мѣстахъ,  
особенно въ Галлахъ, нѣкогда столы священ-  
номъ мѣстѣ служенія Іеговы (Осія IV, 15;  
IX, 15; XII, 12.); На это горько жалуется  
Іегова устами Пророка: *И на вершинахъ  
горъ жертвы и на холмахъ приносятъ ку-  
ренье, подъ дубомъ, и тополемъ и тере-  
виномъ, потому что хороша тѣнь ихъ.  
Отъ того много блудодѣствуютъ ваши до-  
чери и невѣстки ваши прелюбодѣствуютъ.  
Не буду я взъискивать съ дочерей вашихъ,  
хотя они и блудодѣствуютъ, и съ невѣ-  
стокъ вашихъ, хотя они и прелюбодѣству-  
ютъ. Ибо сами они съ блудницами ухо-  
дятъ въ сторону, и съ сими, посвятивши-*

мисля прѣту, приносятъ жертвы. (Осія IV, 13—14.) Религіозный смыслъ народа до того омрачился и притупился, что среди его распространились самыя глупыя суевѣрія: народъ дедереву предлагалъ вопросы и вѣрилъ, что жезлъ можетъ дать отвѣтъ на предложенный вопросъ (Осія IV, 12). (\*) Поэтому именно Осія говоритъ о многихъ ваалахъ, т. е. вообще идолахъ, которымъ предался Израиль (II, 7—15. 17. XI, 2). И чѣмъ больше благоденствовалъ народъ въ матеріальномъ отношеніи, чѣмъ онъ былъ богаче, тѣмъ сильнѣе развивалась въ немъ страсть къ идолопоклонству, тѣмъ ниже онъ падалъ въ религіозномъ отношеніи. „Израиль лоза роскошная; приноситъ плодъ соблазнительный ей: чѣмъ больше плодовъ у него, тѣмъ больше строитъ жертвенниковъ, чѣмъ лучше земля ихъ, тѣмъ лучше воздвигаютъ статуи“ (Осія X, 1. XIII, 6). Но какъ ни глубоко палъ народъ, какъ ни вѣроломно измѣнилъ онъ Іеговѣ, онъ въ ослѣпленіи своемъ

(\*) Геронимъ видитъ въ этомъ родъ гаданія. Въ древности посредствомъ жезловъ и прутьевъ совершалось множество гаданій. Ихъ раскалывали на части и бросали на землю, и смотря по тому, расколота я или нерасколота сторона показывалась на верху, выводили для себя благоприятныя или неблагоприятныя предзнаменанія.

воображалъ, что онъ служитъ Іеговѣ и исповѣдуетъ Его религію: *Они зывають ко Миль, „Боже мой! мы, Израильтяне, знаемъ Тебя“* (Осія VIII, 2); но на самомъ-то дѣлѣ отъ религіи Іеговы остались только однѣ внѣшнія формы, а животворный духъ ея рѣшительно былъ отвергнутъ народомъ: представленія народа о Іеговѣ были самыя грубыя и чувственныя. Онъ думалъ, что Іеговѣ можно удовлетворить богатыми жертвами и шумными торжествами. „Я ненавижу, призираю праздничи ваши“, и говоритъ Іегова устами Амаса, „и не чувствую благодуханія въ торжествахъ вашихъ. Ибо хотя приносите Миль всесоюзженія и приношенія ваши, они Миль не удобны, и на благодарственныя жертвы откормленнаго скота вашего не взираю. Удали отъ Мель шумъ пльней твоихъ, и звука арфъ вашихъ не хочу слышать. Да струится правосудіе, какъ вода, и истина, какъ потокъ неизсякающій“ (Ам. V, 21—24). Но еще рѣзче и нагляднѣе грубыя понятія народа объ Іеговѣ изображаетъ Пророкъ Осія: „Словца мои своими и волами своими приходятъ искать Іегову, и не находятъ; Онъ отъ нихъ скрылся“ (V, 6). „Я добродѣтели хочу, не жертвы, и Боговъдѣнія больше, нежели всесоюзженій, а они, какъ Адамъ, преступаютъ заветъ; вѣролом-



*стеуютъ противъ Меня.*“ (VI, 6, 7); мало того, что они имѣли самыя грубыя и чувственныя понятія о Яговѣ, они еще хвалились своими жертвами, провозглашали объ нихъ, воображая, что они дѣлаютъ болѣе, чѣмъ нужно: *„Провозглашайте о добровольныхъ пожертвованіяхъ; объявляйте, ибо это вы любите, сыны Израилевы, говоритъ Господь Ягова.“* (Am IV, 5). Какъ видно народъ огрубѣлъ, съмѣлся невѣжественнымъ въ познаніи Яговы. То и дѣло Пророка слышится жалоба, что нѣтъ Богопознанія на землѣ (Осіа IV, 1—6, 14). Нужны были опытные руководители и просвѣтителю народа, обличители его идолопоклонства и суевѣрій. Эта высокая обязанность лежала на священникахъ и Пророкахъ. Но священники грѣшительно забыли свои обязанности: вмѣсто того, чтобы учить народъ познанію истиннаго Бога, воспитывать его въ духѣ истинной религіи и чистой, твердой нравственности, священники, какъ сами отвергли истинное Боговѣдѣніе, такъ и народъ оставляли въ невѣжествѣ и не обращали вниманія на его безнравственность и развращеніе; мало того, они радовались множеству грѣховъ своего народа и извлекали отсюда свои выгоды: они на этомъ основывали умноженіе своего богатства; ими руководилъ безнравственный расчетъ: *„чѣмъ больше будетъ грѣ-*

*ховъ у народа, тѣмъ больше и чаще онъ будетъ приносить жертвы.“* Для безнравственныхъ и чувственныхъ жрецовъ была очевидная отъ этого выгода. Потому—то Богъ устами Пророка Осіа горько жалуется на безнравственность жрецовъ и злонамѣренное извращеніе ими своихъ обязанностей: *„Поелику ты (священ.) отвергъ Боговѣдѣніе, то и я отвергну тебя, что бы ты не былъ священникомъ Моимъ. Ты забылъ законъ Бога твоего; и Я забуду сыновъ твоихъ. По мнрѣ возвышенія своего, такъ они грѣшатъ предо Мною, измѣню славу ихъ на безславіе. Они (жрецы) питаются грѣхами народа Моего и преступленій ихъ жаждетъ душа ихъ. Посему будетъ съ священникомъ тоже, что и съ народомъ; накажу его за пути его, и за беззаконія его воздамъ ему.“* (Осіа IV, 6—9). Такимъ образомъ священники обратили свое званіе въ средство богато жить на счетъ народа и стали только его развратителями.

Стражами религіи Яговы и истинными ревнителями истинной и чистой нравственности и истиннаго блага народнаго оставались пророки. И дѣйствительно, своею сильною и одушевленною рѣчью они безпощадно бичевали развращеніе и пороки того времени, и смѣло высказывали самыя горькія истины и вельможамъ, и жре-



цать, и простому народу. Но голосъ ихъ по большей части былъ голосомъ въ пустынь. Развратный народъ или не обращалъ на нихъ вниманія (Осіи XI, 2), или же, когда Пророки не утомлялись обличать и угрожать, отдавали имъ приказаніе не пророчествовать: „*сыновъ вашихъ поставилъ въ пророки и юношей вашихъ въ назорей. А вы назоревъ виномъ поите и пророкамъ даете приказанія.*“ (Ис. II, 11, 12), говоря: *не пророчествуйте.*“ Или же, наконецъ, на пророковъ смотрѣли, какъ на людей самыхъ безпокойныхъ и опасныхъ, на людей, которые возбуждаютъ страсти народа и возстаютъ противъ существующаго порядка: ихъ преслѣдовали и изгоняли, какъ нарушителей общественного спокойствія. Примѣръ Амоса представляетъ самое убѣдительное доказательство этого. Когда въ царствованіе Іеровоама II замолкъ въ Израилѣ голосъ истинныхъ Пророковъ,—явился изъ Іудей Амосъ и въ Веилѣ, гдѣ находился храмъ и царскій дворецъ, возвѣстилъ погибель царства Израильскаго. Но веилскій священникъ Амасія, оскорбленный голосомъ правды, посылаетъ къ Іеровоаму и повелѣваетъ сказать ему: „*Амосъ дѣлаетъ возмущеніе противъ тебя въ домъ Израилевомъ; не можетъ земля терпѣть всѣхъ словъ его; ибо такъ говоритъ Амосъ: Іеровоамъ умретъ отъ меча и Израиль изъ зем-*

*ли своей переселится.*“ (Ам. VII, 10, 11). Слѣдствіемъ этого было то, что Амосъ былъ изгнанъ изъ страны, какъ оскорбитель царскаго величія, какъ возмутитель общественного спокойствія, и какъ извергъ, котораго земля не можетъ терпѣть. Такимъ образомъ презираемые и оттолкнутые народомъ, преслѣдуемые жрецами и царскою властью, пророки, при всемъ своемъ желаніи и при всей своей ревности, не могли уже оказывать своего благотворнаго вліянія на царство и спасти народъ отъ погибели: съ глубокою скорбію они отступаютъ отъ развращеннаго и упорнаго народа.

## А Д Р Е С Ъ

при которомъ поднесена Протоіерею Юсифу Александровичу Св. Икона.

Протоіерею Ярославской градской Спасопробоинской церкви Юсифу Александровичу Смирнову

Отъ священно-церковно-служителей Ярославскихъ градскихъ церквей перваго благочинія

## А Д Р Е С Ъ.

Отецъ Протоіерей Юсифъ Александровичъ!

Вы сложили съ себя должность Благочиннаго надъ нами и церквами, при которыхъ мы служимъ; послѣ того, какъ 6. Юня сего 1865 года исполнилось 35 лѣтъ служенія Вашего въ этой должности, тѣмъ болѣе осьмидесяти лѣтъ отъ роду и шестьдесятъ лѣтъ служенія въ священствѣ. Столь важное событіе для самихъ Васъ мы считаемъ не менѣе важнымъ и для всего благо общества нашего, потому рѣшились ознаменоватьное особымъ торжествомъ, испросивъ у него благословеніе отъ Архипастыря. Настоящее собраніе наше въ храмѣ, въ которомъ Вы около 60 лѣтъ служите и принесенныя въ ономъ отъ всѣхъ насъ, какъ бы отъ одной семьи, Вамъ родственной, благодарственныя о Вашемъ здравіи и долголѣтіи молитвы къ Господу Богу,

примите за выраженіе тѣхъ чувствъ глубокаго уваженія и самой искренней благодарности, которыя мы все и всегда имѣли и будемъ имѣть къ Вамъ! Въ память Вашего вмѣстѣ съ нами и для насъ служенія, сколько многолѣняго, столько же и честнаго, по общему нашему желанію и на собранную отъ всѣхъ насъ сумму, устроена Святая Икона во имя Преподобнаго Юсифа Волоцкаго, имя котораго Вы носите (съ изображеніемъ на ней символически и самаго служенія Вашего). Пусть Святая Икона сія и теперь и всегда свидѣтельствуетъ о Вашемъ служеніи и о нашей къ Вамъ признательности! 1865 года. Ноября 7 дня Ярославскихъ градскихъ церквей, перваго благочинія священно—церковно—служители.

Редакторъ Свящ. А. Яновскій.

Дозволено цензурою Ярославль 21-го Ноября 1865 года

Въ Типографіи Г. Фалькъ.